
APPROVATA  
LA VARIANTE GUERCINI 

 
Se n’è occupato il Consiglio Comunale nella seduta del 20 luglio scorso 

approvando il “Programma integrato di intervento”  
di via Lucrezia Romana 

In libera visione al pubblico gli atti dal 7 agosto per trenta giorni consecutivi 
 
 
La seduta si è aperta con una contestazione della consigliera… Contestabile del Pdl. Qualcosa 
non le quadrava sulla fretta di questo inserimento nell’OdG del Consiglio che in prima battuta 
non era stato previsto dalla conferenza dei capigruppo. 
Ma la questione si chiarisce rapidamente con l’avocazione del signor Presidente del Consiglio 
della decisione presa in forza della sua precipua discrezionalità ad inserire punti aggiuntivi. Il 
dibattito prosegue e l’assessore Perinelli illustra l’atto che secondo il consigliere Balmas del Pdl, 
come dichiarato nel suo intervento, “può essere il primo passo per rendere possibile a Spada di 
poter poi ulteriormente urbanizzare quella zona con un’area residenziale, con un’ennesima 
colata di cemento, di abitanti, su una città che è già al collasso con un rapporto di abitanti da 
Asia”. Balmas nel suo intervento in Consiglio non si fa remore di collegare la decisione della 
maggioranza di approvare l’atto, all’entrata in maggioranza dell’UDC visto che il proprietario 
del terreno su cui si approva questo Programma Integrato di Intervento è “un parente di 
primissimo grado” del consigliere UDC Guercini. Dopo aver gridato vergogna, Balmas conclude 
il suo intervento preannunciando un esposto alla Procura della Repubblica ed abbandona, 
prima del voto, l’aula con tutta l’opposizione. 
Pardon. La consigliera di opposizione Marina del Monte di Rifondazione, nonché Presidente 
della Commissione Urbanistica, rimane, interviene perché “non piace questa 
strumentalizzazione che si sta facendo di un diritto di un cittadino ciampinese che fatalmente, 
casualmente ha un parente Consigliere comunale”, ricorda che Guercini, molto correttamente è 
uscito dall’aula. E vota. Al voto si riscontreranno 18 voti a favore, nessun astenuto, nessun 
contrario. 
17 voti (molte assenze …strategiche?) della maggioranza che a leggere recenti manifesti è 
formata da PD, SOCIALISTI, UDC, VERDI-CITTÀ DEI DIRITTI. 
A 18 si arriva con 1 voto della quasi opposizione. 
 
Qualcuno che ci legge ci criticherà perché abbiamo parlato del teatrino, ma non dei contenuti 
della delibera. Avremo modo di intervenire più dettagliatamente, per ora chi ci legge può aprire 
il sito del comune, quello che ha anche una sezione intitolata COMUNE TRASPARENTE, e 
cercare questi contenuti. Tra l’altro affisso all’Albo Pretorio del comune c’è un avviso 
pubblicato il 6 agosto, con il quale il Sindaco e l’assessore all’Urbanistica comunicano che 
presso la segreteria comunale sono depositati, in libera visione al pubblico, gli atti della 
Delibera Consiliare n° 121 del 20-7-2010 (Delibera e atti tecnici approvati) “ai fini di apporti 
collaborativi alla formazione della suddetta Variante Urbanistica”. Tradotto significa che le 
osservazioni i cittadini interessati le possono fare entro trenta giorni dal 7 agosto compreso. 
Manifesti pubblicitari finora non se ne sono visti, ma forse … non servono, c’è il sito. Basterà 
cliccare su 
Avviso Adozione “Programma Integrato di Intervento” localizzatonel  Comune di Ciampino in Via 
Lucrezia Romana. 

 Avviso 
 
Noi ci abbiamo provato ancora una volta oggi 26 agosto, ma forse per la nostra poca 
dimestichezza con l’informatica o forse per sopravvenuti imponderabili problemi tecnici, 
finora NON CI SIAMO RIUSCITI. 
Provateci voi, sicuramente sarete più abili o magari più fortunati. 
 
26 Agosto 2010,    La redazione di Colibrì 


